CARPANLAR VE KATLAR

1-) Asagida Ug farkl renkten 5’er adet boncuk verilmistir.
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Farkli renkteki boncuklar, farkl asal sayilari temsil etmektedir. Bu boncuklar, ¢ gubuktan ilk ikisine asagidaki gibi yerles-
tirilmistir. Kalan boncuklarin tamami ise 3. cubuga yerlestirilecektir.

1. Gubuk 2. Gubuk 3. Cubuk

150 A B

Cubuklarin altindaki kartlarda yazan 150, A ve B sayilari o gubuktaki boncuklarin temsil ettigi asal sayilarin tamami ¢ar-
pilarak elde edilmigtir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?
A) A=2- 33 52 dir.

B)B=2- 33 5tir.

C) Aile B sayisinin en klguk ortak kati 900°dr.

D) Aile B sayisinin en buyuk ortak bdleni 30’dur.

2-) Ahmet ve Mustafa Urettikleri 150 litre bal ile 90 litre pekmezi her birinde esit miktarda bal ve pekmez olacak bigim-
de paylasmislardir. Mustafa, en az sayida kap kullanarak, kendine ait bal ve pekmezi birbirine karistirmadan 6lgi
su litre cinsinden dogal sayi (mgit hacimdeki kaplara tamamen dolduruyor. Ahmet ise kendine ait bal ve pekmezi
birbirine karistirmadan 6l¢usu litre cinsinden dogal sayi olan esit hacimdeki kaplara tamamen dolduruyor. Bu is icin
Ahmet ve Mustafa’nin kullandidi toplam kap sayisi1 32’dir.

Buna gore, Ahmet kag litrelik kaplar kullanmigtir?

A)3 B) 5 C)9 D) 15
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Kare seklindeki bir kagit, kenarlarinin uzunluklari santimetre cinsinden birer dogdal sayi olan ¢ bdlgeye asagidaki gibi

ayrilmistir. Bu bolgelerden C bolgesi karesel, digerleri ise dikdortgensel bolgelerdir.

A bolgesinin alani 36 cm? olduguna gore, B bélgesinin alaninin santimetrekare cinsinden degeri asagidakilerden
D) 35

C) 30

hangisi olamaz?
B) 27

A) 20

4-)  Asagida lzerlerinde birer dogal sayi yazan 6 bilyenin 5 tanesinin lizerindeki sayilar gosterilmistir,
B33 35
%5 55 21

Bu bilyeler, her gruptaki iki bilyenin Gzerinde yazan sayilar aralarinda asal olacak sekilde U¢ gruba ayriliyor. Daha sonra

her gruptaki bilyelerden biri A kutusuna, digeri B kutusuna atiliyor.

B kutusu

A kutusu

Son durumda A kutusu ile B kutusundaki bilyelerde yazan sayilarin toplami birbirine esit olmaktadir.
D) 51

Buna gore, mavi bilyenin lizerinde yazan sayi kagtir?
A) 37 B) 43 C) 47
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5-) Asagida verilen uzunlugu 22 cm ve 16 cm olan oyun gubuklarindan ve uzunlugu 8 cm olan baglanti pargasindan

sayida vardir.

8 cm
16 cm Baglanti pargasi

22 cm
Gamze 22 cm’lik oyun gubuklarini, Melis ise 16 cm’lik oyun gubuklarini her birinin 3’er cm’lik kisimlari baglanti pargasinin

icinde kalacak bigcimde asagidaki gibi ug uca birlestirmiglerdir.

o m

cm cm
Velis -I - - ... -_-
Gamze’nin elde ettidi uzunluk, Melis’in elde ettigi uzunluga esit ve 1 metreden fazladir.

Buna gore, Gamze ve Melis’in kullandigi toplam baglanti pargasinin sayisi en az kagtir?
C)9 D)7

A) 16 B) 12

6-) Asagida uzunluklari 160 cm ve 96 cm olan sari ve mavi renkli iki demir gubuk verilmigtir,
160 cm
Sari gubuk

96 cm
Mavi gubuk

Bu iki demir gubuk, olusan tim pargalarin uzunluklari birbirine esit olacak bicimde kesilmistir. Elde edilen sari gubuk par
galarinin 4’er tanesi ug uca birlestirilerek sari ¢ergeveler, mavi gubuk parcalarinin 4’er tanesi ug uca birlestirilerek mavi

cergeveler asagidaki gibi olusturuluyor.

Sari gergeveler

Mavi gerceveler

Bu islem sonunda hig parga artmadigina gore, sari gergeve sayisi ile mavi gergeve sayisi arasindaki fark en az

kactir?
C)2
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dikdortgen seklinde 6zdes iki kagit verilmistir.

Bu kagitlardan biri uzun kenarlar ¢akisacak bicimde Sekil I'deki gibi, digeri ise kisa kenarlari ¢akisacak bicimde
Sekil I'deki gibi katlaniyor.

Sekil | Sekil Il

Her iki sekilde de elde edilen dikdortgenin kenarlarinin uzunluklari santimetre cinsinden birer dogal sayi ve aralarinda
asaldir.

Buna gore, baslangigtaki kagitlardan birinin gevresinin uzunlugu en fazla ka¢ santimetredir?

A) 102 B) 100 C) 96 D) 92

8-) Bir okulda agilan kurslar ve bu kurslara katilan 6grenci sayilari asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Agilan Kurslar ve Bu Kurslara Katilan Ogrenci Sayilari

Kurs Adi Ogrenci Sayisi
A 48
B 32
C 60

Bu kurslar i¢in acilan siniflarla ilgili agagdidaki bilgiler verilmistir.

« Siniflardaki 6grenci sayisi 10’dan fazla, 20’den azdir.
« Iki kursun siniflari okulun alt katinda, diger kursun siniflari ise tst katindadir.

« Alt katta bulunan tim siniflardaki 6grenci sayilari birbirine esit, Gst katta bulunan siniflardaki 6grenci sayilari birbirine
esittir.

Ogrencilerin tamami siniflara yerlestirildigine gére, kurslar igin agilan sinif sayisi en az kagtir?

A)7 B)8 C)9 D) 11
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9-) Asagida verilen beyaz karttan ve birer ylzlerinde 2, 3, 5 ve 7 asal sayilarinin yazil oldugu asal g¢arpan kartlarindan
yeterli sayida vardir.

oo 2 || 3||5]]7

Asal Carpan Kartlari

Bir kartona asagidaki gibi 2'den baslayarak dogal sayilar sirasiyla yaziliyor. Daha sonra her bir dogal sayi asal
carpanlarina ayrilarak alt bélimlerine, asagidaki gibi o sayinin asal ¢arpanlari verilen kartlarda var ise bu kartlar, yok ise
bir adet beyaz kart yerlestiriliyor.

2 3 4 11
2 3 2 oo
2

Bu kartona yerlestirilen beyaz kart sayisi 3 olduguna gore, en fazla kag adet asal ¢arpan karti yerlestirilmistir?

A) 26 B) 29 C) 34 D) 38

10-) Bir kenarinin uzunlugu 200 cm’den kiiglik olan kare seklindeki bir karton, agsagidaki gibi yatay olarak 3 kez, dikey olarak
8 kez kesilerek es dikdortgenler elde ediliyor.
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Elde edilen dikdortgenlerin bir kenarinin santimetre cinsinden uzunlugu 2’nin bir pozitif tam sayi kuvvetine, diger
kenarinin santimetre cinsinden uzunlugu ise 6’'nin bir pozitif tam sayi kuvvetine esittir.

Buna gére, elde edilen dikdortgenlerden birinin gevresinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 26 B) 52 C) 72 D) 104




11-) Bir tiyatro grubu yaptigi 48 giinliik plana gére A salonunda 2 giinde bir, B salonunda ise 3 giinde bir gosteri yapacaktir.

Bu plana gore, bu tiyatro grubu ayni giinde iki salonda da gosterileri oldugunda, bu salonlarin sadece birinde goésteri
yapacaktir.

Bu tiyatro grubu A salonunda 17 go6steri yaptigina gore, B salonunda ka¢ gosteri yapmistir?

A) 12 B) 14 C) 15 D) 17

12-) Uzunluklari santimetre cinsinden dogal sayi olan bes tahta, bir zemin Uzerine asagidaki gibi uzundan kisaya dogru
yerlestirilmistir.

15 cm

777

Bu tahtalardan; B ve C’nin santimetre cinsinden uzunluklari aralarinda asal, A ve B’nin santimetre cinsinden uzunluklari
ise aralarinda asal degildir. A ve C tahtalari, elde edilecek tim pargalarin uzunlugu birbirine esit ve santimetre cinsinden
1’den buyuk dogal sayi olacak sekilde pargalara ayriliyor.

Buna gobre, A ve C tahtalarindan elde edilen toplam parga sayisi agagidakilerden hangisi olamaz?

A)5 B)7 C)9 D) 10
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13-) Asagida kenar uzunluklari santimetre cinsinden birer tam sayi ve alanlari sirasiyla 72 cm? ve 60 cm? olan dikddrtgen
seklinde iki k&git verilmigtir.

72 cm? 60 cm?

Bu iki k&gidin kisa kenarlari ¢akistirilarak asagidaki gibi bir dikdértgen elde ediliyor.

Elde edilen bu dikdortgenin uzun kenar uzunlugu ile kisa kenar uzunlugu aralarinda asal olduguna gore,
cevresinin uzunlugu en az kag¢ santimetredir?

A) 46 B) 56 C)74 D) 94

14-) Renkleri diginda 6zdes; mavi, kirmizi ve yesil flamalar dogrusal bir yol tizerinde asa@idaki gibi modellenmigtir

Baslangic Bitis
Noktasi Noktasi

Bu modelde, ardigik her iki flama arasindaki uzaklik birbirine esit ve metre cinsinden bir dodal sayidir. Baglangi¢
noktasindaki mavi flamanin; ilk kirmizi flamaya uzakligi 900 m, ilk yesil flamaya uzakhgi ise 1485 m’dir-

Bu yol lizerine yerlestirilen kirmizi flama sayisi, yesil flama sayisindan 3 fazla olduguna gére, baslangi¢ ve
bitis noktalari arasindaki uzaklik en az ka¢ metredir?

A) 1620 B) 1705 C) 1890 D) 1985
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15-) Asagida kisa kenar uzunlugu 4 cm olan dikdortgen seklinde iki es gita verilmigtir.
| Yesil |]4cm
| Turuncu | | 4cm

Bu citalarin her biri, kisa kenarlarina paralel olacak bicimde kesilerek elde edilen pargalarla asagidaki gibi yesil ve
turuncu cergeveler elde edilmigtir.

-

Yesil

Turuncu

Yesil
Yesil

Turuncu
Turuncu

Yesil

Turuncu |

Elde edilen her bir ¢cercevenin i¢ bolgesi, cevresinin uzunlugu 56 cm olan bir karedir.

Citalardan parga artmadigina gore, en az kag tane gergeve yapilmistir?

A)7 B) 12 C) 16






